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1. Aufgabe:
1.1

@a&b) v (a&c) % (b& C)
@&b&l) v (@&cé&l) v (1&bé&c)
[ab& (cv T)]v[a&(bvb)&c]v[ava)&bc]
abcvabc v abcvabc v abcvabtc

(a&c) v (b&c¢)
@a&l&c) v(@&b&c)=
[a&(bv b)&c]vfav a)&bt]=
abcvabc vabtvabc

abcvabc Vv abcvabt = abcvabc vabcvabc
1.2 (a&b)v(@&b)v(a&b) = (avb)
[(ava)&@v b)&bva)&bv b)lv(a &b) = (avb)
av(a&b) =  (avb)
(ava)&(avh) = (avb)
(avbh) =  (avb)
2. Aufgabe:
2.1 0, 9 9 O f
0 0 0 0 0
o 0 0 1 - @ gl
0 0 1 0 -
0 0 1 1 1
0 - 1 -
0 1 0 0 - o 1 5 4
0 1 0 1 1
0 1 1 0 1 -
0 1 1 1| 1 ) 1 . 1 7 1 i
1 0 0 0 92
1 0 0 1 1 1 1 1 1
1 0 1 O 1 12 13 17 16
1 0 1 1| 1 94
- 1 1 1
1 1 0 0 1 10 11 15 14
1 1 0 1 1
1 1 1 o0 1 g3
1 1 1 1 1
2.2 {X}={3,5,6,7,11, 12, 13, 14, 15, 16, 17 }, {Xj}o={0}
2.3 KNF: f=gavgsvgzvg:

Der Hausmeister wird auch alarmiert, wenn nur eine Gluhbirne ausfallt. (f ist die
Einsvervollstandigung der urspringlichen Funktion.)
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3. Aufgabe:

3.1 f(Xa, X3, X2, X1) = V140213

3.2 @

X1

12 13 17 16

x4

10 11 15 14

X3

X, VX3 VX, VX

= X, VX3 VX, VX
= X, VX3 VX, VX

fmin = (3 VX)) & (3 V x3) & (X1 V X, V xy)

X2
3.3 M, =
M, =
M, =
3.4
4.

Aufgabe:

4.1 Die Funktion y ist vollstandig spezifiziert: y1 hangt von zwei Eingangsvariablen a und
b ab, fir alle Belegungsmadglichkeiten von a und b ist ein Funktionswert fest zuge-
ordnet. Ebenso ist fur alle Belegungsmdglichkeiten von yi1 und ¢ ein Wert fir die
Funktion y fest zugeordnet.

4.2
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5. Aufgabe:

y=(a&b)va=(ava)&(bva)=1&(bva)=bva

NICHT, UND, ODER |y = bva
NICHT, UND y=bva=b&a=b&a
NICHT, ODER y=bva
UND aus a = (a ¥ 1) folgt
ANTIVALENZ ~ |Y=(@&Db)#1
NAND y=b&a
NOR y=bva=(bva)v(bva) =
= [(bvb)v(ava)v[bVvb)v(ava)
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